



| 奋进新征程 建功新时代 |

平城区推动“三资”管理专项整治走深走实

清廉大同

本报讯（记者 郝雨）为护航乡村振兴，推动农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治走深走实，去年以来，平城区纪委监委聚焦农村集体“三资”管理中的重点难点焦点问题，持续深化拓展农村“三资”监督，不断巩固农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治工作成效。

统筹监督力量，推动“三资”管理组织化。平城区委制定《平城区开展

农村集体“三资”管理贪腐问题专项整治实施方案》，成立由纪检监察、农业农村、财政、民政、审计等部门组成的专项整治领导小组，分解任务到部门、落实工作到岗位、量化指标到个人，以责任促落实、以落实保成效，形成区委统一领导、区纪委监委牵头负责、相关部门协同配合，区、街、村（社）三级联动的工作机制，不断压紧压实“两个责任”，确保专项整治工作有力有序、高效推进。

强化监督检查，推动“三资”管理规范化。该区开展“三个一批”重点

职能部门制定完善《平城区农村集体“三资”管理制度（试行）》等7项制度，助推基层治理能力提升。

创新监督方式，推动“三资”管理信息化。综合运用信息化手段，对全区48个行政村“三资”管理、“三务公开”、村级工程项目及“小微权力”运行情况进行提级监督，监督内容纳入“生态档案”系统版块，以专项监督督促问题整改、责任落实，以信息化赋能“三资”管理监督，促进农村“三资”管理更规范，“小微权力”更透明，进一步提升基层治理效能，护航乡村振兴。

左云县精准发力持之以恒纠治“四风”

本报讯（记者 郝雨）去年以来，左云县纪委监委把作风建设作为全面从严治党的基础性工程来抓，以永不懈怠、永不停步的坚定和清醒纠治“四风”，推动管出习惯、抓出成效。

整治形式主义、官僚主义。去年，该县重点整治在学习传达上照搬照抄、在执行决策上脱离实际、在推动落实上敷衍了事等不作为乱作为的作风顽疾，发现问题线索3个，处分

3人，整改统计造假问题6个。同时，大力纠治会议层层套开、要材料过多过急、提整改要求不顾实际、随意向乡镇摊派任务、层层“甩锅”等向基层加压问题，整改问题7个，问责党员干部4人。

纠治享乐主义、奢靡之风。该县坚守重要节点、履行监督职责，严肃纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金等作风顽疾，坚决清除隐藏在人情往来

背后的腐败。去年，共检查发现违反中央八项规定精神问题34个，推动整改问题12个，移交问题线索22条，处理处分17人。从查处的问题中，不断发现制度漏洞、思想偏差等，协助县委修订完善公务接待管理制度、财务管理制度等5项，不断扎紧制度笼子，为推进不能腐、不想腐创造有利条件。

开展作风整顿、树立新风。去年，

该县深入查纠党组织和领导干部思想上、作风上、工作中存在的“庸、懒、散、慢、乱、浮”等六方面突出问题，推动整改问题27个，移交问题线索57条，处理处分62人。进一步巩固拓展“六治”作风整顿成果，大力推进廉洁文化建设，创建以机关、企业、学校、医院、村居、家庭为载体的清廉左云政治生态，推动形成担当尽责、勤政清廉的时代新风。



2月28日，在湖南省资兴市唐洞街道高码村，小朋友在油菜花田旁画画。

春暖花开，湖南省资兴市一家幼儿园的老师带小朋友来到户外，指导小朋友用画笔描绘美丽春色，感受春天的气息。

新华社发
(李科摄)

大同味醋亮相央视《回家吃饭》栏目

本报讯（记者 王春艳）日前，一档以“醋酸果酸 酸酸开胃 陈醋 入菜更香”为题的节目在央视财经频道（CCTV-2）《回家吃饭》栏目播出，大同味醋酿造技艺第五代非遗传承人刘秀敏作为受邀嘉宾之一，通过现场讲述与厨艺展示，让观众了解大同味醋的起源和工艺，进而一探以醋入菜的奥秘。

《回家吃饭》是一档全新模式的财经栏目。来自全国各地的普通人在一个家庭化的厨房里边做饭边聊天，用食物见证国家经济的发展，以看得见、摸得着、有温度的方式最直接地让观众感受到国家的强大和生活的美好。传承中华料理文化、家风家味，传递积极、乐观、健康、温暖的生活态度和生活方式。

大同味醋技艺起源于明代大同府内，讲究色重而味甜酸，适用于凉拌调味，体态清亮，增香提鲜，制作使用多粮多曲，辅料清蒸、双边发酵、固态陈醋、高温熏蒸、破冰抽醋等工艺，工艺复杂、匠心独具。节目伊始，当班饭小二邀请一位山西民间高手和一位陕西大厨来到厨房，通过交流与“对决”，向观众展示以醋入菜的方法和妙招，介绍醋的历史与营养价值。节目中，刘秀敏通过果醋、味醋及老陈醋的巧妙使用，为人们展示了凉拌开胃菜“老醋六样”和地道山西菜“醋椒羊肉”的制作方法，在制作美食的同时，她也把大同味醋特色与文化传播开来，从而让更多人了解大同的美食文化与地域特色。

据悉，大同味醋酿造技艺于日前入选第六批省级非物质文化遗产代表性项目推荐名单。

阳高县建强“四支队伍”凝聚乡村振兴合力

本报讯（记者 丰曼）去年以来，阳高县聚焦党建促乡村振兴，持续抓好村级干部、驻村干部、农村党员、青年人才“四支队伍”建设，凝心聚力为乡村振兴蓄势赋能。

建强村级干部队伍，培育乡村振兴“主攻手”。该县切实选优配强197个行政村党支部书记，不断优化村“两委”班子结构，通过不断完善农村干部考核评价体系提升基层治理能力。围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接重点工作，量身定制培训内容，进一步提高村“两委”干部干事创

业的能力。

建强驻村干部队伍，打造乡村振兴“尖兵连”。该县先后制定《关于做好驻村第一书记和工作队选派工作的通知》和《关于进一步加强乡村振兴驻村帮扶干部管理的实施意见的通知》，压实驻村村干部帮扶责任。截至目前，全县驻村帮扶干部共走访慰问困难群众2500余户，组织劳务输出451人。

建强农村党员队伍，锻造乡村振兴“主力军”。该县坚持政治标准，保证党员发展质量，严格落实培训教育制度，

加强对入党积极分子、重点发展对象和预备党员的教育培训，并在乡村振兴等工作上交任务、压担子，进一步优化村“两委”班子结构。

建强青年人才队伍，汇聚乡村振兴“生力军”。该县持续优化人才回乡发展环境，开展“引老乡、回故乡、建家乡”等活动，积极宣传相关优惠扶持政策。在村级组织建设中，把符合条件的乡土人才发展为党员、优先选拔为村干部，在全县范围营造关爱乡土人才的良好社会氛围，激励青年人才积极投身乡村振兴事业。

我市多措并举全力做好商务安全工作

本报讯（记者 高雅敏）去年以来，我市全力防范化解安全风险，全方位守好安全生产底线，多举措保障商务领域安全生产形势持续稳定。

目前，我市已基本完成“大同市重要产品追溯管理平台（一期）工程”平台建设，并已开始为平台进行等保等相关工作。对全市15家年经营额500

万元以上的企业进行预付卡管理，重点对“实名登记制”“非现金购买制”“限额发卡制”三项制度上进行监管。积极开展“诚信兴商案例”报送工作，利用各类活动和安全生产督导开展商务诚信宣传，向企业和个人发放诚信宣传资料。同时，按照省商务厅要求，举办全市“诚信宣传月”活动，以

安全生产专项整治三年行动为主线，开展全市商务领域安全生产大排查大整治大提升行动和企业安全生产交叉检查，建立健全企业安全生产管理制度。以从严、从实、从细的要求，推动全市商务领域各项任务落到实处，取得实效，全力保障全市商务领域安全生产工作平稳有序。

市直机关党员志愿服务先锋队开展活动助力创城

本报讯（记者 何嫱）在第60个“学雷锋纪念日”来临之际，结合我市创

创建全国文明城市 大同在行动

建全国文明城市工作，市直机关党员志愿服务先锋队30余名队员于2月28日开展“爱护环境 助力创城”党员志愿服务活动。

此次活动主要对阳门广场、梁思成纪念馆、平城记忆馆的环境卫生进行集中清理。志愿者们对广场、两馆周边和卫生死角进行了全面打扫，整治后周环境恢复整洁干净的面貌。同时，志

雷锋精神汇聚正能量

孙 权

在时代发展的进程中，雷锋精神焕发着永恒的魅力、汇聚着强大的正能量，在云中大地激励无数的人们无私奉献、传递爱心。

从热心公益救援事业的市人防越野一族救援队的救援队员们，到奔走于乡村和社区一线为群众排忧解难的“贴心人”葛才贵，再到为读者提供贴心周到服务的公共文化志愿服务团队的志愿者们，他们救助危难、扶弱助残、传播文明，以随着时代进步而不断与时俱进的精神，成为城市的守护者。2月28日《大同日报》“云中观潮”栏目的专题报道对我市志愿者群体给予了关注。

古都大同的志愿者们以雷锋精神作为精神追求，传递友善、奉献爱心，让人心生敬佩。雷锋精神已成为道德标识，成为一面精神旗帜，引领人们前行的脚步。理想崇高、信念坚定、服务人民、爱岗敬业、自强不息、勤俭节约，传承了中华民族优良传统文化的雷锋精神，已融入人们的血脉，在指导人们立身处世的同时，也散发出不朽的光芒。



新荣区发挥人才作用助推乡村振兴

本报讯（记者 丰曼）去年以来，新荣区充分发挥人才引领作用，通过“结对式”帮扶培育、“组团式”指导服务等方式，深入开展“我为群众办实事——专家人才服务基层行”实践活动，汇聚起乡村振兴的强大力量，扎实推进农业农村发展。

医疗服务进基层。该区举办了为65岁以上“十星级文明家庭”免费体检、“太极进校园”等活动，区医院临床经验丰富的10名医疗专家及业务骨干携手市第五人民医院医疗专家团队，有针对性地为村民进行一对一健康指导，将健康管理服务送到了群众家门口。

教学服务进学校。整合选派5名“三晋英才”和6名省、市级骨干教师，组建服务团为古店镇联校、新荣四小、镇川堡中心学校等8所中小学开展公

开课、公开讲座，共培训62名乡村教师，有效帮助乡村教师掌握教育教学新理念、新技能、新方法，助推区域教育均衡发展。

农技服务进乡村。聚焦乡村振兴需要，选派农业种植、畜牧养殖、农机推广等方面具有副高级及以上职称专家和基层致富带头人组成农技专家服务团，点对点联系对接农业龙头企业、合作社、农业大户等，采用联合攻关、示范推广、人才培养和技术指导等方式，破解基层产业发展难题。

法律服务进大门。统筹全区法律人才资源，精准开展法律服务活动。实施“免费法律咨询便民工程”，定期开展现场咨询、法治讲座、纠纷调解等服务，使群众在家门口享受一站式、综合性、全方位的免费法律服务。

云冈区打造调解品牌助力基层治理

本报讯（记者 丰曼）去年以来，云冈区将调解促稳定、促和谐、促发展作为人民调解工作的出发点和落脚点，不断强化阵地建设、创新方法、健全组织网络，有效提升了基层治理现代化水平。

积极构建大调解格局。目前，云冈区已基本形成资源融合、信息共享、力量联动的大调解平台。区司法局会同区人民法院，在建设“一站式”涉法涉诉矛盾纠纷调解服务平台基础上，在全省率先成立了“阳光惠民调解工作室”，形成了协调、分流、调解、速裁的递进式纠纷化解新格局。

积极培树特色调解品牌。该区在激发调动调解员干事创业内生动力的同时，积极打响新时代云冈区优秀调解

品牌，相继建成一批含金量高的品牌调解室。全国模范人民调解员、全国人民调解先进工作者裴桂梅的“老裴调解室”，全国模范人民调解员、全省一级人民调解员曹秀英成立的个人调解室等已成为云冈区调解工作的一张张亮丽名片。

积极创新村级调解组织模式。该区积极探索在村级调委会推行“人民调解+”模式，推进人民调解+宣传普法、人民调解+法律援助、人民调解+培训学习、人民调解+多元联动、指导村调委会提档升级，加速化解矛盾纠纷，着力打造了平旺乡王家园和口泉乡上窝寨、杨家窑等优秀村级调解组织，为云冈区平安法治建设作出了积极贡献。

整顿纪律作风 提升执法质效 优化管理服务

全市交警部门部署开展集中行动

本报讯（记者 郑苗苗）3月1日，记者从市公安局获悉，从2月20日至5月底，全市交警部门部署开展为期100天的“整顿纪律作风、提升执法质效、优化管理服务”集中行动。

据了解，此次集中行动将聚焦制约、困扰公安交警队伍发展和战斗力提升的突出问题，紧紧围绕“整顿纪律作风、提升执法质效、优化管理服务”3个主题，通过开展“查纪律、看作风、整顿队伍顽瘴痼疾、查程序、看规范、整顿执法突出问题、查服务、看民意、整顿窗口办事秩序”三查

三看三整顿，从严治警公安交警队伍顽瘴痼疾，全面规范公安交警执勤执法行为，大力提升公安交警管理水平。

此次集中行动分动员部署、查纠整改、总结提升3个阶段。动员部署阶段从2月20日至2月28日。查纠整改阶段从3月1日至5月20日，认真查找本部门纪律作风、执勤执法、管理服务方面存在的突出问题，逐项对照检查。总结提升阶段从5月21日至5月31日，从民辅警素质提升、解决问题成效、群众评价反映等方面入手，客观评估、建章立制，不断提升执法质效。



2月28日，王昌在来安县水口镇拥巷村为植保无人机添加除草剂。

今年27岁的王昌是安徽省滁州市来安县水口镇拥巷村人。2018年大学毕业后，王昌返回家乡，成为一名“新农人”。怀揣兴农梦的王昌主动参加各类农技培训，学习现代化农业技术。在家人的支持下，王昌成立了农机专业合作社，吸纳1000余户农民加入，为当地农民提供农业机械化作业、农业种植技术培训等服务，带动周边村民共同致富。

新华社记者 杜宇 摄